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SUMARIO

Se abre la sesión a las trece horas, treinta y nueve minutos del día seis de julio de dos mil dieciocho.

PROYECTOS DE LEY

10-17/PL-000011. Dictamen de la Comisión sobre el Proyecto de Ley por la que se modifica la Ley 13/2007, 
de 26 de noviembre, de medidas de prevención y protección integral contra la violencia de género (pág. 3).

Intervienen:
Dña. Elena Cortés Jiménez, del G.P. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía.
Dña. Marta Bosquet Aznar, del G.P. Ciudadanos.
Dña. Begoña María Gutiérrez Valero, del G.P. Podemos Andalucía.
Dña. Rosalía Ángeles Espinosa López, del G.P. Popular Andaluz.
Dña. María Soledad Pérez Rodríguez, del G.P. Socialista.

Votación de las enmiendas transaccionales e in voce: aprobadas por unanimidad.

Votación de las enmiendas del G.p. Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria por Andalucía: rechazadas 
por 2 votos a favor, 8 votos en contra y 3 abstenciones.

Votación de las enmiendas del G.p. Podemos Andalucía: rechazadas por 2 votos a favor, 8 votos en 
contra y 3 abstenciones.

Votación de las enmiendas del G.p. Popular Andaluz: rechazadas por 3 votos a favor, 8 votos en contra 
y 3 abstenciones.

Votación del texto del Dictamen: aprobado por 8 votos a favor, ningún voto en contra y 5 abstenciones.

Se levanta la sesión a las trece horas, cuarenta y siete minutos del día seis de julio de dos mil dieciocho.
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10-17/PL-000011. Dictamen de la Comisión sobre el Proyecto de Ley por la que se modifica la Ley 13/2007, 
de 26 de noviembre, de Medidas de Prevención y Protección Integral contra la Violencia de Género

La señora BOSQUET AZNAR, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Buenos días a todos. Celebramos hoy la comisión para la aprobación del dictamen de la Ley de Violen-
cia de Género. 

Vamos a tener un turno de intervención por parte de los distintos grupos políticos, que ya hemos acorda-
do, muy breve, de dos minutos. Con lo cual tiene la palabra, de menor a mayor, Izquierda Unida, rogándole 
que se ciña al tiempo que hemos acordado.

La señora CORTÉS JIMÉNEZ

—Muy bien, presidenta, muchas gracias. Me ceñiré a los dos minutos.
Yo quería, en primer lugar, agradecer al conjunto de los grupos parlamentarios el trabajo que hemos desa-

rrollado en esta ley. Especialmente al Grupo Socialista, que creo que han entrado enmiendas y se han tran-
saccionado enmiendas que son importantes.

No obstante, este grupo parlamentario se va a abstener a este dictamen, porque hay algunas cuestiones que 
consideramos que deben ser incluidas en el texto final que se someta al debate final en el Pleno del Parlamento. 

Y, por supuesto, agradecer también el conjunto de trabajos, pues desde los letrados que nos han asistido 
y el letrado que hoy también nos ha asistido. 

Y esperar que podamos recorrer ese camino de algunas cuestiones que quedan en la ley, que para no pa-
sarme de tiempo pues no las voy a detallar, pero que son conocidas por las portavoces de los grupos parla-
mentarios.

Muchas gracias.

El señor FERRERA LIMÓN, VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señora Cortés.
Por el Grupo Ciudadanos, tiene la palabra la señora Bosquet.

La señora BOSQUET AZNAR

—Bueno, pues muchas gracias, señor presidente. 
Y también muy brevemente agradecer, yo creo, la labor de todos los grupos políticos. Es verdad que el 

Partido Socialista también ha hecho un gran trabajo en la persona de la señora Soledad Pérez, hay que re-
conocérselo.
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Y, bueno, yo creo que afortunadamente creemos que, más allá de las votaciones, pero como que prácti-
camente yo creo que se ha atrasado por parte, por ejemplo, de las enmiendas de Ciudadanos, que han sido 
transadas en su práctica totalidad, con lo cual ahora, en este mismo acto, también se han llevado a cabo ocho 
transacciones y tres in voce por parte de todos los grupos.

Yo creo que es una ley con un gran consenso, una ley acordada, la verdad es que de forma muy satisfac-
toria por parte de las cinco ponentes de los cinco grupos.

Y, bueno, yo creo que cabe felicitarnos por el gran trabajo llevado a cabo por todas, con ayuda por su-
puesto de los letrados.

Y nada más. Gracias.

El señor FERRERA LIMÓN, VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señora Bosquet.
Por el Grupo Parlamentario de Podemos, tiene la palabra la señora Gutiérrez.

La señora GUTIÉRREZ VALERO

—Muchas gracias, señor presidente.
Bueno, pues yo, como no puede ser de otra manera, sumarme a los agradecimientos que ya han hecho el 

resto de mis compañeras a los grupos parlamentarios. Creo que las mujeres —que, además, en esta ocasión 
hemos sido todas mujeres las que hemos actuado como portavoces de esta ley—, bueno, pues hemos de-
mostrado que se puede llegar a consensos, claro que sí, y más en un tema tan importante y relevante como 
es el de la violencia de género. Creo que lo hemos hecho, y que esta ley va a ser fruto de un gran trabajo rea-
lizado por todos nosotros y nosotras.

Agradecer al Grupo Socialista que haya sido..., haya estado abierto a todas las...; o a todas, no, pero sí a 
muchas de las sugerencias y modificaciones que le hemos planteado que entendíamos que iban a mejorar la 
vida de las andaluzas en este caso.

Y, por supuesto, la labor ingente de los letrados, que sin ellos pues tampoco habría salido un texto como 
el que creo que va a resultar.

Gracias a todos.

La señora BOSQUET AZNAR, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias.
Tiene a continuación la portavoz del Partido Popular, señora Espinosa.

La señora ESPINOSA LÓPEZ

—Sí, gracias, señora presidenta.
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Igualmente, tengo que agradecer el trabajo de las demás ponentes de esta ley, y destacar que, especial-
mente, la ponente del Partido Socialista se ha preocupado, y se ha ocupado de llegar a importantes acuer-
dos; algo que el Grupo Parlamentario Popular agradece, y yo como mujer, especialmente, porque estamos 
hablando de una ley y de una lacra que tendremos que acabar con consenso.

Nosotros nos abstendremos en el dictamen, porque todavía tenemos vivas muchas enmiendas que consi-
deramos muy importantes, como, por ejemplo, la de la renta, las ayudas económicas y becas, el seguimien-
to del Pacto de Estado o nuestra propuesta de un pacto andaluz contra la violencia de género, y una especial 
atención a las mujeres que puedan ser víctimas en el medio rural.

No obstante, ha sido un placer, y continuará siendo un placer, trabajar con las demás ponentes en la erra-
dicación de esta lacra a través de esta Ley de Violencia de Género andaluza.

Muchas gracias.

La señora BOSQUET AZNAR, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Espinosa.
Tiene la palabra la señora Pérez, del Grupo Socialista.

La señora PÉREZ RODRÍGUEZ

—Sí, gracias, presidenta.
Bueno, pues igual que mis compañeras, felicitarnos y felicitarlas a ellas por la colaboración, por la coope-

ración; creo que teníamos claro todos los grupos políticos la importancia de esta modificación. Andalucía en-
tra por la puerta del convenio de Estambul; lo reconoce, reconoce todas las violencias, no solamente la de la 
pareja, la de la ex pareja, sino todas las violencias de género, las violencias machistas, como lo denomina-
mos coloquialmente, y creo que esta llamada a la unidad y al encuentro de cinco grupos políticos es una bue-
na llamada de atención en el día de hoy.

Prácticamente, estaba todo transaccionado y acordado en la ponencia; hoy, con 8 nuevas transacciona-
les y 3 in voce.

Creo que contemplamos una magnífica ley para Andalucía, que esperemos que sea muy útil para las mu-
jeres víctimas de la violencia de género, y aquellas otras víctimas que la acompañan como violencia vicaria.

Muchísimas gracias.

La señora BOSQUET AZNAR, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Bueno, pues muchísimas gracias a todos.
A continuación pasamos a la votación.
Votamos en primer lugar las enmiendas transaccionales e in voce que se han hecho ahora aquí, entre to-

dos los grupos políticos, entre los cinco grupos políticos, formuladas conjuntamente —como digo— por todos 
los grupos parlamentarios. Han sido un total de 8 enmiendas transaccionales y 3 in voce.
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Votamos, en primer lugar, la transaccional 32bis.2
[Intervención no registrada.]
Ah, vale, no, no, perdón, en bloque.
Votamos, como yo creo que las ponentes tenemos todas claro las 8 transaccionales, votamos en primer 

lugar las 8 enmiendas transaccionales y las 3 in voce.
¿Votos a favor? ¿Votos en contra? ¿Abstención?
Votamos a continuación las enmiendas del Grupo de Izquierda Unida.
Se inicia la votación.
El resultado de la votación es el siguiente: 
Por parte del Grupo Ciudadanos, considera que las enmiendas han sido todas ya aceptadas y transadas.
Votamos, a continuación, las enmiendas de Podemos.
¿Votos a favor? ¿Votos en contra? ¿Abstenciones?
Y a continuación votamos las enmiendas del Partido Popular.
¿Votos a favor? ¿Votos en contra? ¿Abstención?
A continuación las enmiendas del Partido Socialista. No hay.
Ahora votamos el dictamen de la comisión, con la incorporación de las enmiendas.
¿Votos a favor? ¿Votos en contra? ¿Abstenciones?
Pues queda por finalizada la comisión.
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